

“四亮”行动为党旗添彩

通讯员 刘亚军 曹擎宇 王志纯

“学校又获奖啦,真厉害!”11月23日,围在南县创意职业技术学校(下称南县创意职校)公示栏前的学生议论纷纷。该校党支部委员丁志林刚接到湖南省民办教育协会的通知:学校获得参评“教育扶贫先进民办学校”资格。他兴奋地将通知贴在“亮业绩”公示栏上,就引来学校师生的赞扬。

根据中共南县委非公经济组织和社会工作组织委员会的统一部署,近年,南县创意职校党支部扎实开展“四亮”行动,使全体党员内升素质外树形象,为党旗增光添彩,为学校发展注入澎湃活力。

亮身份,以身示范作表率

“专属胸牌让我感受到共产党员无私奉献的精神在薪火相传。佩戴上这块胸牌,我将牢记自己的身份,努力向党组织靠拢,向身边的党员同志学习。”收到定制胸牌入党积极分子段峰,心情非常激动。

亮身份是该校党员发挥先锋模范作用的第一步,学校党支部倡导全体党员佩戴党徽,并根据正式党员、预备党员、入党积极分子身份不同设计不同类型挂牌,引导党员铭记身份,积极为党工作,为学校发展、学生成才出力。

亮承诺,履职尽责守初心

“技能‘小匠’梦想要与中国制造共

成长,让学生的爱国之情转化为学习的强大动力!”在共产党员胡建波的办公桌边,他将自己的承诺挂在墙上,更落实到实际行动中。为了提升实训效果,50多岁的他学习Camtisia软件使用,实训微课的创作大大提升整个基地效率。在胡建波的指导下,南县创意职校的学生在益阳市中职生技能大赛中屡屡获奖。2018届优秀毕业生刘纪旭放弃企业高薪回校执教,他说:“我的选择就是受胡老师的影响,觉得教会学生一技之长,挺有成就感。”

为了引导党员干部创新工作思路,转变思维模式,创意职校党支部积极推动党员公开亮承诺,通过党员承诺、践诺情况,主动接受群众监督,提升服务意识和工作质量。

亮岗位,示范引领成品牌

晒孩子、晒工作、晒荣誉,南县浪拔湖镇荣和村村民李芳芳每天在朋友圈晒着自己幸福的小日子。半年前,因为无所事事,她还是一名满脸愁容的家庭主妇。在南县创意职校2020年就业技能培训班通过15天的学习,李芳芳凭借过硬的专业技能,获得了保育员证书,赢得了浪拔湖镇星星幼儿园保育员的稳定工作。

“通过党建+扶贫活动,学校今年已开班22期,培训1100余人。高素质

农民教育、新型职业农民培育、保育员等培训均围绕当地产业结构,着力提高农村人口就业素质。”学校教师刘杰介绍。

学校党支部根据党员工作岗位的不同,分别设立党员教学示范岗、党员班主任示范岗和党员管理服务示范岗,并将示范作用融入教育扶贫,为县城经济发展培养、培训高素质技能型人才。学校也因此被省农业农村厅授予“优秀培训基地”、被益阳市社区大学授予“创业培训特色品牌”、被南县终身学习领导小组授予“创业培训先进单位”。

亮实绩,扎实肯干展风采

为打破传统职业教育的短板,学校党支部书记邓克芳着眼强基础、利长远,在传统优势专业电子专业的基础上积极探索“5G调试”项目。他带领支部委员多次赶往南京,2019年6月12日,“5G调试”项目带着200多万公司设备与教学工程师正式落户创意职校,为学生高薪就业开辟了新天地。截至目前,学校为企业输送“5G调试”人才4批100多人次。

榜样是最好的带动,示范是最好的引领。“四亮”行动以高质量的党建工作引领学校高质量的发展,真正做到了学校党建走在前、作表率,为党旗争光添彩。

开拓班级管理新思路

本报讯(通讯员 何万兴)“班主任要以人格的力量、情感的力量感染学生、感化学生……”为加强学校班主任队伍建设,推广优秀班主任的管理经验,分享班级管理的好方法、好经验,日前,平江县邵阳学校组织开展了“经验交流共成长”主题班会主任经验交流会。

本次活动由该校德育处精心策划,全方位展示半学期来班级管理工作方面的经验,让新任的班主任很快适应管理岗位,活动通过班会课、观摩、分享、交流,开拓了该校教师们班级管理的新思路,进一步提升了教师的专业素养和管理的水平。

学先烈 强使命

本报讯(通讯员 孙涛 吴超慧)近日,常德市武陵区北正街小学全体党员教师来到芦荻山乡黄爱小学开展主题党日活动,接受红色传统教育,增强立德树人使命,强化廉洁从教意识,在教师中树立党员的先锋模范作用。

此次活动还为黄爱小学赠送了篮球等体育用品,助力农村孩子的健康成长,费用源于北正街小学党员教师捐赠。黄爱小学位于武陵区芦荻山乡黄爱村,为纪念出生于此的革命先烈——湖南工人运动领袖黄爱而命名。当日,北正街小学党员教师参观了黄爱小学的先烈展馆,并重温入党誓词,坚信仰、稳思想、强精神、促生机,向先烈学习。

弘扬廉政文化

本报讯(通讯员 翟萍)为进一步弘扬廉政文化,加强校园廉政文化宣传教育,培养孩子们的廉洁意识,营造“崇尚廉洁”的校园氛围,11月20日,宁远县李家铺完小开展了“廉政文化进校园”主题班会。

各班以“廉花朵朵开 清风满校园”为主题,围绕读廉政故事、了解古今廉政人物、谈学习体会、学唱廉政歌曲、朗读廉政格言警句等形式展开,通过“读廉、学廉、崇廉”,培养学生正直、廉洁、诚信、守法的文明素养,营造了良好的校园廉政氛围。

情系西藏 爱心送暖

本报讯(通讯员 沈文琦)细雨润山川,爱心满校园。11月23日,长沙县百熙实验学校初中部开展了“情系西藏,冬日送暖”冬衣捐赠主题党日活动,号召全体师生捐赠冬衣,奉献爱心。

本次活动全校师生共同参与,旨在呼吁师生捐出自己的闲置衣物,送给西藏地区的孩子们,帮助他们温暖过冬。该校从2018年开始参与“喂鸟鸣唱”冬衣捐赠活动,今年已是第三年。活动展现了该校师生的良好面貌,体现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。

家校共育待花开

本报讯(通讯员 刘雨诗)孩子人生的每一个扬帆起航,每一个乘风破浪,都离不开学校、老师、家长共同努力,通力合作。为了进一步加强家校联系,促进学校与家庭、教师与家长形成教育合力,日前,隆回县司门前镇中学召开了期中总结暨家长会。

学校领导亲临每个班级的家长会,就学校的办学理念、育人措施、本学期开学以来的学校工作、学生在校表现向与会家长作了详细介绍,并分析了学生在校存在的一些问题,给予家长具体而有针对性的家庭教育建议。各班班主任、科任老师也结合学科特点与家长交流了意见。

红色基因代代传

本报讯(通讯员 李成春 宋训杰 李华军)日前,汝城籍开国上将朱良才之子朱新春先生在汝城一中报告厅为汝城县干部职工举行“讲红色故事,传红色基因”讲座。汝城县委党校干部职工及学员、汝城一中全体党员及教师到场聆听。

朱新春向家乡人民深情地讲述了从汝城大山中走出去的开国上将朱良才戎马倥偬的革命生涯,讲述了革命先辈们坚定理想信念、为国奉献一生的感人故事。与会人员纷纷表示,革命先辈们的故事令人感动,他们在苦难的年代里坚守信仰,在艰难的环境里顽强拼搏,为我们留下了宝贵的精神财富,身处新时代的我们更要坚定理想信念,努力为祖国繁荣富强不懈奋斗。

非遗文化进校园

2020年益阳市赫山区传统剪纸艺术讲座
(万源学校天成垅校区培训点)



为了全面落实党的十九大精神,通过多种形式教育引导学生树立强大的民族文化自信,11月23日,益阳市赫山区万源学校天成垅校区组织了“非物质文化遗产进校园”活动。益阳市纸影戏制作传承人朱龙团队送课到校,让该校师生亲身感受到了来自非物质文化遗产的独特魅力。

胡佩锋 秦花友/摄影报道

音乐教师戏曲素养研修班开班

本报讯(通讯员 贺利华 黄蕾)“这样的学习太有意义了,不仅提升了自身的戏曲知识,也懂得了如何把中华传统文化传承给学生……”11月24日,在明德麓谷学校举行的2020年乡村学校音乐学科骨干教师戏曲素养提升研修班上,来自常德市武陵区芙蓉路小学的胡蓉蕾老师感慨道。

据了解,2020年乡村学校音乐学科骨干教师戏曲素养提升研修班、乡村幼儿园教师保教能力(传统戏曲教育能力)提升培训班于21日在明德麓谷学校开班,200余名来自全省的音乐教师开展为期7天的培训。

省中小学教师发展中心副主任左梦飞

介绍了省“国培计划”教师培训情况及取得的成效,并感谢明德麓谷学校团队对活动的支持。长沙市明德中学党委书记徐林介绍了明德麓谷学校的戏曲进校园发展历程,以及在教师培训工作方面取得的丰硕成果,并对本次湖南省“国培计划(2020)”工作高标准、高质量完成作出期望。

国培传统戏曲素养研修班首席专家李建凤、省弘鲲传统戏曲文化传习中心秘书长李之翌进行了《新时代下戏曲文化进校园传承传播模式探讨》主题讲座。学员们纷纷表示,此次学习不仅令自身专业素养得到了提升,还将学以致用,用戏曲文化丰富校园文化建设,让戏曲文在校园发扬光大。